

В объединенный совет по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Д 999.201.02 на базе ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» и ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет»

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кизеева Вениамина Михайловича на тему:  
«Развитие системы управления инновационными проектами на ранней стадии в техническом университете», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Развитие инновационной активности университетов, как показывает мировая практика, стимулирует экономическую активность окружающих его предприятий, региона и страны в целом. Реализация программ, направленных на развитие инновационной деятельности, способствует созданию высокопроизводительных рабочих мест, появлению кадрового ресурса для технологического обновления и роста производительности. Управление инновационной деятельностью университета сегодня требует кооперационного подхода с предприятиями реального сектора экономики через запуск не только совместных образовательных программ, но и инновационных проектов, предназначенных для создания и выпуска научно-технологичной продукции с мировым потенциалом. Для решения данной задачи необходимы новые подходы по генерации и последующей реализации инновационных проектов. В свете вышесказанного актуальность выбранной соискателем темы не вызывает сомнений.

В диссертации поставлена и решена задача по разработке теоретических обоснований и методических рекомендаций для развития системы управления инновационными проектами на ранней стадии в техническом университете. Исследования базируются на нескольких направлениях теоретического обоснования данной проблемы: эволюция инновационного процесса, развитие методологий и подходов современного управления проектами, трансформационные процессы, связанные с расширением роли и задач университетов. Соискателю удалось обобщить, развить и систематизировать основные понятия: сущность «управления инновационными проектами», понятие инновационной деятельности, понятия корпоративных систем управления инновационными проектами.

Практическая значимость работы заключается в разработанных и апробированных методиках развития корпоративной предпринимательской культуры университетов, сопровождению инновационных проектов студентов и сотрудников, организации трансфера технологий и знаний в предприятия реального сектора экономики и через инструменты создания новых высокотехнологичных компаний.



Высокой оценки заслуживает разработанная автором методика проведения оценки и последующей разработки стратегии и плана развития инновационной деятельности в части системы управления инновационными проектами на ранней стадии в техническом университете.

Автор достаточно корректно использует известные научные методы обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций. Результаты, полученные автором, являются новыми научными знаниями в области управления инновационной деятельностью.

В качестве замечания можно отметить следующие моменты и дискуссионные вопросы:

- в тексте говорится о «развитии системы управления инновационными проектами на ранней стадии». Но границы ранней стадии инновационного процесса в автореферате достаточно размыты от проведения необходимых научных исследований до работы с венчурным бизнесом и промышленными предприятиями. Необходимо уточнение авторской позиции по данному вопросу.

- в тексте автореферата по итогам анализа мировой практики говорится о трансфере технологий из университета, через создание малых инновационных предприятий (стр. 18 автореферата). Однако, в целом данная практика пока не сложилась в нашей стране, в связи с тем, что создаваемые университетом предприятия в широкой массе достаточно медленно развиваются и университеты не получают ожидаемых источников дополнительного дохода. Является ли данный инструмент по мнению автора массовым для технических университетов или он имеет границы применения, что необходимо отразить в диссертации?

Высказанные замечания не снижают общей научной ценности диссертационного исследования Кизеева В.М. и не оказывают существенного влияния на теоретические и практические результаты, полученные соискателем.

Анализ содержащихся в автореферате диссертации положений позволяет сделать вывод о том, что диссертация Кизеева В.М. является завершённым научным исследованием, имеющим важное научное и практическое значение. Выполненная работа может быть признана соответствующей требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор исследования – Кизеев Вениамин Михайлович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Кандидат экономических наук,  
директор центра менеджмента качества

С.А.Кучерявенко

«14» сентября 2020 г.

Сведения о составителе отзыва:

Фамилия Имя Отчество: Кучерявенко Светлана Алексеевна

Ученая степень, ученое звание: кандидат экономических наук, доцент

Наименование организации, должность:

ФГАОУВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет», директор Центра менеджмента качества

Почтовый адрес: 308015, г. Белгород, ул. Победы, 85

Электронный адрес: [kucheryavenko\\_s@bsu.edu.ru](mailto:kucheryavenko_s@bsu.edu.ru)

Контактный телефон: +7-910-225-22-27

Подпись  
удостоверяю  
Документовед  
управления  
по развитию  
персонала и  
кадровой работе



*Вх. № 3 от 01.01.2020*